

МАСТЕРА КИНО — В НАШЕМ ГОРОДЕ

На афишах кино, сообщающих магнитогорцам о новых фильмах, вышедших на экраны кинотеатров, бросаются в глаза названия «Магнитка — Магнитострой — Магнитогорск», «Они с Магнитки». Это одни из многих кинокартин, включенных в тематический показ хроникально-документальных фильмов, проходящий под девизом «Рабочий человек — гордость и слава Магнитки». Династия металлургов — семье Шевляковых посвящен фильм «Они с Магнитки». А фильм «Русский мастер» рассказывает о магнитогорском доменщике Константине Филипповиче Хабарове, работающем сейчас в Индии на Бхилайском металлургическом заводе. О бригаде сталевара второго мартековского цеха Юрия Карташова повествуют некоторые кадры фильма «Рубежи пятилетки». Эти и другие фильмы о рабочем классе нашей страны — часть программы проходящего сейчас в области кинофестиваля, посвященного Дню металлурга.

Кинофестиваль включает в себя также встречи зрителей со знаменитыми людьми, с режиссерами и артистами кино. Такие встречи магнитогорцев с творческой группой киностудии «Мосфильм» состоятся сегодня и завтра в цехах комбината и в кинотеатрах «Современник», «Комсомолец», в кинотеатре имени Горького. Режиссеры В. Ф. Леонов, В. Д. Перов, заслуженные артисты РСФСР Алла Ларионова и Николай Рыбников, Кирилл Столяров, Людмила Гладунина, Геннадий Охтин, Ратнэр Муратов расскажут о своей работе в кино и о деятельности киностудии «Мосфильм». Наши гости привезли с собой новый фильм «И на Тихом океане».

Б. МАЕВСКАЯ.

ЕСТЬ У РЕБЯТ НАСТАВНИК

Тот, кто хоть немного увлекается шахматами, знает, как полезна эта игра. Интереснейший вид спорта развивает в человеке ценные качества. Леонида Николаевича Плисконоса любовь к шахматам, стремление сделать эту игру достоянием многих привели в детский клуб имени Матросова. В детях нашел Леонид Николаевич океан энергии, который покорило его. Увлеченно взялся за дело этот немолодой уже человек, терпеливо прививая ребятам бойцовские качества, необходимые спортсмену. Леонид Николаевич по себе знает, как это важно. Он очень мягкий, приветливый по натуре человек, и, как ни странно, зачастую это мешает ему в поединке. Иногда, во время игры, осыпает его спортивная злость. И игра складывается не в его пользу. Это считает шахматист большим недостатком спортсмена.

Работает Леонид Николаевич в проектно-отделе комбината руководителем группы конструкторов-механиков, а все свободное время отдает ребятам, стремясь воспитать в них необходимые спортсмену-шахматисту качества. Вечером в комнатах клуба негде повернуться. Мальчишки и девочки прибегают сюда после школы. Учитель всегда рядом. Много времени занимают у Л. Н. Плисконоса занятия в клубе. После работы и в выходные дни спешит он сюда. Заботу о тренера хватает. Желающих заниматься в секции шахматистов становится все больше. Приходится вести занятия строго по расписанию. Трудно себе представить, что будет, если все ребята соберутся в одно время! Наверное, стены клуба раздвинутся. Ведь юных шахматистов насчитывается в секции у Леонида Николаевича уже более двухсот человек. К занятиям Леонид Николаевич готовится всегда основательно. Нынешние ученики играют уже вполне грамотно. Владик Андреев из шестого класса

Увлечённый

школы № 8 — настоящий виртуоз. Не отстает от него и брат Сергей, ученик 8-го класса. «Святую троицу» дополняет Саша Диреев, ученик 7-го класса.

По праву гордится своими воспитанниками Леонид Николаевич. Это они в числе лучших шахматистов РСФСР в мартовские каникулы были приглашены в г. Орел на семинар-практикум Центрального совета ДСО «Труд». Проверивший ребят гроссмейстер Шамкович признал их лучшими среди всех (там были и десятиклассники). Юных шахматистов зачислили в Высшую московскую школу спортивного совершенствования. Теперь они будут три-четыре раза в год выезжать на неделю в Москву заниматься под руководством гроссмейстеров.

«Мои звездочки» — так любовно называет Леонид Николаевич своих перворазрядников. Немало зажег их за свою жизнь этот человек. Студенты МГМИ Сергей Бронников, Виктор Агафонцев, Игорь Трубин, рабочие комбината Александр Плетнев, Владимир Воловач, Владимир Ткачук — вот далеко не полный перечень питомцев шахматной школы Плисконоса. Они не забывают о своем учителе. Шлют ему письма. Много писем. Вот что пишет Саша Субботин — бывший ученик Леонида Николаевича: «Мечтаю снова, вернувшись из армии, стать Вашей правой рукой, дорогой Леонид Николаевич. Скучаю по шахматам. Боюсь за годы службы стать третьеразрядником, времени заниматься игрой совсем нет... Берегите здоровье, Леонид Николаевич. Вы столько хорошего делаете людям и заменяемыми в своей работе». Саша тревожится за судьбу клуба. «Скоро ли будет у ребят хорошее помещение?» — спрашивает он.

Вопрос справедливый. Тесное, неудобное помещение с трудом вмещает поклонников шахмат. Расположен клуб в подвале жи-

лого дома, стены холодные, в комнатах постоянный полумрак. Не раз думал Леонид Николаевич о том, что надо перебраться шахматистам в другое место, допустим, в спортивный зал левобережного Дворца металлургов. Но осуществить это не так-то просто. Добился он того, что «прожектористы» горно-обогатительного производства проведут в клубе рейд. Хочется думать, что после проверки Леониду Николаевичу будет оказана помощь. Ребят удерживает в стенах клуба одна общая страсть — шахматы. Иначе бы их сюда и калачом не заманить.

Сейчас, во время отпуска, этот неутомимый общественник старается переделать все свои дела. Жалеет он только об одном, что многие ребята разъехались по пионерским лагерям тогда, когда у него так много свободного времени. Привык он постоянно быть в окружении говорливой ребячьей толпы. А ведь многие из них считались трудными подростками. Однако сумел Леонид Николаевич забрать их с улицы, увлечь делом, чему очень рады родители и учителя школ, в которых учатся эти ребята. Но в первую очередь это радует самого Леонида Николаевича, который уже много лет подряд является членом родительского комитета школы № 8 и совета общешкольной подшефной ГОПу микрорайона.

— Отрадно, работая, видеть результаты своего труда. Неуклюжие вихрастые мальчишки и девочки на глазах превращаются в шахматных «королей» и «королевы». Смотришь на них и думаешь — не зря живешь на земле.

Да, не зря спешит Леонид Николаевич после работы в клуб, сидит над разбором шахматных партий своих учеников до глубокой ночи. Его юные питомцы все увереннее заявляют о себе на шахматных турнирах, растут серьезными, думающими людьми.

Л. РЖЕЧУК.



В ЗАЧЕТ ЛЕТНЕЙ СПАРТАКИАДЫ

С 26 мая по 30 июня на комбинате проводится первенство по футболу в зачет XXV летней спартакиады металлургов. Закончились игры в первых трех группах. Победителями в первой группе стали футбольные команды известняково-доломитового цеха, третьего и пятого листопрокатных цехов. Они разделили между собой соответственно первое, второе и третье места. Во второй группе на первом месте футбольная команда локомотивного цеха, на втором — команда управления «Уралдомнаремонт», на третьем — сортопрокатного цеха. В третьей группе места распределились следующим образом: первое заняли футболисты цеха КИП и автоматики, второе — футболисты механического цеха и третье — футболисты Гипромеца.

С 2 июля будет проводиться первенство комбината по футболу в зачет XXV летней спартакиады 4, 5 и 6-й групп. Игры будут проходить по следующему календарю:

2 июля	
Цех изложниц — ЦПС	1 поле (17 часов)
Трамвайн. упр. — мебельн. цех	2 поле (17 часов)
ФВСЛЦ — ФЧЛЦ	1 поле (18 часов)
ТЭЦ — ПВЭС	2 поле (18 часов)

3 июля	
ЛПЦ — обжимный № 2	1 поле (10 часов)
Копровый № 2 — ЦЗЛАП	1 поле (17 часов)
ФЧЛЦ — ЗЛМТ	2 поле (17 часов)
Газовый цех — энергочермет	1 поле (18 часов)
Цех водоснабж. ММК — КПЦ	2 поле (18 часов)
ФВСЛЦ — ЦМК	1 поле (19 часов)

4 июля	
ЦРМО № 2 — энергоцех	1 поле (17 часов)
ЦЭС — цех изложниц	2 поле (17 часов)
ПШЦ — копровый № 1	1 поле (18 часов)
ЦРМО № 1 — обжимный № 2	2 поле (18 часов)

5 июля	
ЛПЦ — ЛПЦ № 1	1 поле (10 часов)
ПШЦ — ЦРМО № 1	1 поле (17 часов)
Копровый № 1 — ЦЭС	2 поле (17 часов)
Цех водоснабж. УКХ — энергоцех	1 поле (18 часов)
ПШЦ — РСЦ	2 поле (18 часов)
КМПЭ — горный транспорт	1 поле (19 часов)

6 июля	
ЛПЦ — ЦРМО № 1	1 поле (17 часов)
Энергочермет — цех водоснабж.	
ММК	2 поле (17 часов)
Горный транспорт — газов. цех	1 поле (18 часов)
ККЦ — РСЦ	2 поле (18 часов)
ЗЛМТ — КМПЭ	1 поле (19 часов)
ФЧЛЦ — ЦМК	2 поле (19 часов)

7 июля	
КПЦ — ЗЛАП	1 поле (10 часов)
Копровый № 1 — обжим. № 2	2 поле (10 часов)
Цех изложниц — ПШЦ	1 поле (11 часов)
ЦПС — ЦЭС	2 поле (11 часов)
КПЦ — ПВЭС	1 поле (12 часов)
ПШЦ — ТЭЦ	2 поле (12 часов)

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

2 и 5 июля в ШРМ № 5 метизно-металлургического завода будут приниматься вступительные экзамены в Белорецкий металлургический техникум по специальности «Металловедение и термообработка»: 2 июля по литературе (сочинение) с 9 и с 18 часов, 5 июля по химии (в то же время).

Документы можно сдать в период экзаменов. Дирекция Белорецкого металлургического техникума.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.



Четверг, 28 июня
Шестой канал

11.30 — Программа передач. 11.35 — Новости. 11.45 — «Дактари». Телевизионный многосерийный художественный фильм (США). 17-я серия. «Возвращение Кларенса». 12.30 — Для школьников. «Творчество юных». 13.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит

тов. Л. И. Брежнева во Францию. 18.25 — Программа передач. 18.30 — «Рассказы о профессиях». «Мы — металлисты». 19.00 — Для детей. «Приходи, сказка». «Чудо-птица». 19.30 — «Реконструкция предприятия — забота каждого». Телевизионный очерк. 20.00 — Новости. 20.10 — «Литературные беседы». «Гражданственность — душа поэзии». 21.00 — «Товарищ песня». 21.20 — «Тени исчезают в полдень». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 22.30 — «Время». Информационная программа. 23.30 — А. Гладков. «До новых встреч». Премьера телевизионного спектакля. Двенадцатый канал

МСТ. 18.50 — Новости. ЧСТ. 19.00 — Концерт советской музыки. 19.30 — «Актуальный экран». 19.50 — Сказка для малышей. 20.00 — Встреча с актерами Куйбышевского драмтеатра имени Горького. МСТ. 21.15 — «Быть всегда наготове». О формировании гражданской обороны. Пятница, 29 июня Шестой канал 18.25 — Программа передач. 18.30 — Для школьников. «Подарок друзьям». 19.00 — «Договор тысячелетия» — в действии». Репортаж с Рубежанского химического комбината. 19.15 — Концерт ансамбля скрипачей Дворца культуры завода «ВЭФ» (Рига). 20.00 — Новости. 20.10 — «На-

ука — сегодня». 20.40 — Для детей. «В кукольном магазине». 21.00 — «Мир социализма». 21.30 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи». Трансляция из Ленинградского Государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова. 23.00 — «Время». 23.30 — Продолжение заключительного концерта фестиваля искусств «Белые ночи». Двенадцатый канал МСТ. 18.50 — Новости. 19.00 — Киножурнал. 19.10 — Для старшеклассников. Клуб «Исток». ЧСТ. 19.50 — Сказка для малышей. 20.00 — Программа «Уральская неделя». 21.00 — «Маскарад». Художественный фильм.

Приходите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж.
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-14-42, 3-40-35, 3-31-33; фотолаборатория — 3-14-42.